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Профілактику у загальному вигляді можна розглядати як попередні заходи 

недопущення якогось небажаного явища, процесу чи небажаної події. 

Основними заходами щодо запобігання нещасним випадкам, що стались 

внаслідок ведення бойових дій під час виконання працівниками трудових 

(посадових) обов’язків, є: 

 проведення інструктажів для працівників щодо заходів безпеки під час 

повітряної тривоги; 

 забезпечення дієвого контролю за неухильним виконанням працівниками 

заходів, передбачених у разі отримання сигналу “Повітряна тривога”; 

 проведення навчання щодо надання першої домедичної допомоги 

потерпілим внаслідок ведення бойових дій. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 20.01.2023 № 59 внесено зміни до 

Порядку розслідування та обліку нещасних випадків, професійних захворювань та 

аварій на виробництві – доповнено новим розділом (п.144 15-144 29) “Процедура 

розслідування нещасних випадків у період дії правового режиму воєнного 

(надзвичайного) стану в Україні або окремих її місцевостях”. 

Новим розділом передбачено спрощену процедуру розслідування нещасних 

випадків, що відбулися з працівниками підприємств (установ, організацій), їх 

філій, представництв та інших відокремлених і структурних підрозділів під час 

виконання трудових обов’язків внаслідок воєнних (бойових) дій. 

Так, нещасні випадки, що сталися з працівниками підприємств (установ, 

організацій), їх філій, особами, які працюють на умовах цивільно-правового 

договору, на інших підставах, передбачених законом, фізичними особами – 

підприємцями, особами, які провадять незалежну професійну діяльність, членами 

фермерського господарства, особами, які фактично допущені до роботи без 

оформлення трудового договору, під час виконання трудових обов’язків 

внаслідок воєнних (бойових) дій (бомбардувань, ракетних та артилерійських 

обстрілів, мінувань територій та приміщень, захоплення в полон, інших 

протиправних дій, здійснення масових терористичних актів, що супроводжуються 

загибеллю людей чи руйнуванням особливо важливих об’єктів життєзабезпечення 

тощо), підлягають спеціальному розслідуванню незалежно від ступеня тяжкості 

травм (ушкодження здоров’я). 

Розслідування таких нещасних випадків проводиться за місцем їх настання. 

Проведення досліджень для визначення наявності в організмі 

потерпілого алкоголю, наркотичних засобів ступеню його сп’яніння не 

здійснюється. Розслідування нещасних випадків, що сталися в районі воєнних 

(бойових) дій під час виконання трудових обов’язків за обставин, які не належать 

до воєнних (бойових) дій, проводиться комісією у складі, визначеному п.13 і 15 

Порядку. Розслідування нещасних випадків, що спричинили тяжкі наслідки, у 

тому числі з можливою інвалідністю потерпілого, проводиться комісією 
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підприємства (установи, організації) без відповідного письмового доручення 

територіального органу Держпраці, передбаченого п. 10 Порядку. 

У разі потреби строк розслідування може бути обґрунтовано продовжений 

роботодавцем до отримання необхідних висновків, матеріалів, відповідей, 

пояснень тощо без відповідного письмового погодження з територіальним 

органом Держпраці. 

У разі коли роботодавець не має можливості утворити комісію та 

забезпечити проведення розслідування нещасного випадку, обов’язок щодо 

проведення такого розслідування покладається на відповідний територіальний 

орган Держпраці за місцем настання нещасного випадку або місцезнаходженням 

суб’єкта господарювання, працівником якого є потерпілий. 

У разі настання групового нещасного випадку, внаслідок якого загинуло 

від двох до чотирьох осіб, розслідування проводиться спеціальною комісією, яка 

утворюється відповідним територіальним органом Держпраці, якщо Держпраці 

протягом однієї доби з дня отримання повідомлення не прийнято іншого рішення. 

Спеціальне розслідування групового нещасного випадку, під час якого загинуло 

п’ять і більше осіб або травмовано 10 і більше осіб, проводиться спеціальною 

комісією, утвореною Держпраці. У разі неможливості утворити комісію та 

провести розслідування (спеціальне розслідування) через загрозу життю та 

здоров’ю членам комісії, пов’язану з веденням воєнних (бойових) дій або 

виникненням надзвичайних ситуацій техногенного або природного характеру, 

роботодавець та відповідний територіальний орган Держпраці в максимально 

можливому обсязі збирають, фіксують та систематизують інформацію, про 

нещасний випадок на виробництві, що надходить або стає відомою, з метою його 

подальшого розслідування відповідно до вимог Порядку після припинення 

воєнних (бойових) дій або заходів правового режиму надзвичайного стану. 

У разі виникнення загрози життю та здоров’ю членам комісії (спеціальної 

комісії) під час проведення розслідування нещасного випадку, що вже 

розпочалося, таке розслідування може бути зупинене наказом роботодавця, 

Держпраці або її територіального органу, який утворив комісію, з підстав ведення 

воєнних (бойових) дій або ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій та 

продовжене на період до припинення воєнних (бойових) дій або заходів 

правового режиму надзвичайного стану. 

Насправді організувати охорону праці в умовах воєнного стану і 

дотримуватися безпеки на робочих місцях – надскладне завдання, що стоїть перед 

кожним працівником і роботодавцем.  

Тому вивчення поняття  правових норм, вимог і правил, а також комплексу 

організаційних, технічних і спеціальних заходів і засобів, спрямованих на 

збереження здоров'я та працездатності людини в трудовому процесі, для захисту 

населення, територій, навколишнього природного середовища та майна від 

наслідків надзвичайних ситуацій в умовах правового режиму воєнного 

(надзвичайного) стану є досить актуальним. 
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